

Отчет о выполнении плана по антикоррупционному просвещению в МОБУ «Полянская ОШ» за 2023-2024 учебный год.

Работа по противодействию коррупции в 2023-2024 учебном году началась с формирования плана мероприятий по антикоррупционной деятельности в школе.

Цель: создание условий для воспитания ценностных установок и развитие способностей, необходимых для формирования у обучающихся гражданской позиции в отношении коррупции.

Задачи:

- совершенствование методов обучения и воспитания детей нравственным нормам, составляющим основу личности, устойчивой против коррупции;
- антикоррупционное просвещение;
- обретение опыта решения жизненных и школьных проблем на основе взаимодействия педагогов и обучающихся;
- формирование у обучающихся антикоррупционного мировоззрения.

Ожидаемые результаты реализации плана:

- повышение эффективности управления, качества и доступности, предоставляемых образовательных услуг;

- укрепление доверия граждан к деятельности администрации школы.

Согласно Федеральному закону «О противодействии коррупции» понятие «противодействие коррупции» включает в себя профилактику коррупции, борьбу с коррупцией и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений. Задачей школы, в первую очередь, является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устранению ее причин. В МОБУ «Полянская ОШ» антикоррупционные мероприятия проводятся со всеми обучающимися образовательных отношений: педагогами, родителями, обучающимися.

Организационные мероприятия

В 2023-2024 учебном году не зафиксировано ни одного заявления, обращения граждан о фактах коррупции в сфере деятельности школы.

На сайте школы создан специальный раздел «Антикоррупционная политика», в котором представлена вся необходимая и рекомендуемая информация по данному направлению работы администрации школы. Информация на сайте регулярно обновляется и дополняется.

В школе на стендах размещен материал по антикоррупционной деятельности в образовательном учреждении.

Была создана комиссия по антикоррупционной деятельности, разработаны и утверждены локальные акты по противодействию коррупции в школе..

Работа с педагогическим коллективом заключалась в следующем

С педагогическим коллективом проводились беседы об антикоррупционной политике в школе.

Проведено два заседания комиссии по противодействию коррупции. В сентябре 2023 года было проведено информационное совещание педагогического коллектива по вопросу «Коррупция и антикоррупционная политика в школе»

В июне 2024 года состоялось второе заседание комиссии по теме «Анализ исполнения плана мероприятий противодействия коррупции в школе» Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией».

Каждый сотрудник МОБУ «Полянская ОШ» был ознакомлен с действующими

локальными актами, был разработан «Кодексом этики служебного поведения». В течение года были организованы встречи сотрудников школы с представителями с представителями ПДН.

Работа с родителями

На родительских собраниях родители были ознакомлены с Федеральным Законом РФ от 25.12.2008 г. №278 –73 ФЗ «О противодействии коррупции». На классных родительских собраниях по теме «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией».

Работа с обучающимися

В начальном звене прошли внеклассные занятия «Честь лучше богатства», «Лучше бедность, да честность». У обучающихся 5 класса были проведены внеклассные занятия «Что такое коррупция». Обучающиеся 6 класса занятия по теме «Коррупция – это брать или давать?». Обучающиеся 7 класса классный час «На страже порядка». Для обучающихся 8, 9 классов проведена акция «Чистые руки» и круглый стол «Коррупция – угроза для демократического государства».

Работа с обучающимися в ходе преподавания обязательных предметов

В течение года на уроках «Обществознания», «Истории» учителями –формировалась правовая культура у обучающихся.

На уроках обществознания учителями школы проводилась профилактическая работа, отрабатывались понятия и нравственные категории: соблюдение закона, честность и честь незапятнанная репутация.

представление о том, что такое коррупция, учащиеся знакомились с причинами возникновения коррупции, узнавали, какие меры принимаются правительством по борьбе с ней, как молодежь может помочь в борьбе с коррупцией. Совместно с учителем ребята обсудили статью 575 «Запрещение дарения» Гражданского кодекса РФ и статьи УК РФ. На классных часах учащиеся 8-9 классов знакомились с материалами о коррупции.

Беседы были направлены на воспитание нетерпимости у обучающихся к проявлениям коррупции.

Воспитательные мероприятия с обучающимися

5-9 классы

Профилактические беседы

Ознакомление обучающихся с понятием коррупции в нашей стране, о ее вреде и торможению развития страны и общества. Формирование компетентности в решении жизненных задач по существующим нормам и правилам.

Ознакомление обучающихся с причинами зарождения коррупции и как с ней бороться, социологический опрос. Выяснить отношение учащихся к коррупции по результатам опроса «Отношение учащихся школы к явлениям коррупции».

Классные часы:

- Мои права
- Я - гражданин
- Потребности и желания
- Учащиеся против коррупции
- Условия эффективного противодействия коррупции

Тематические классные часы, посвященные вопросам коррупции в государстве:

Заключение

Основной вектор антикоррупционных мероприятий МОБУ «Полянская ОШ» в 2023- 2024 учебном году был направлен на воспитание ценностных установок и развития способностей и навыков, необходимых для формирования у участников образовательных отношений гражданской позиции относительно коррупции.

Обучающиеся получили необходимый минимум знаний и правил поведения. В школе ведётся разъяснительная работа среди родительской общественности, работников ОУ, всех учащихся по антикоррупционной тематике. Вопросы антикоррупционной политики находятся на особом контроле у руководства учреждения.

